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Аннотация:
В работе представлены результаты исследования уравнений с логарифмами, встречающихся в ЕГЭ по профильной математике. Исследовано четыре примера уравнений с логарифмами, встречающихся в ЕГЭ по профильной математике, и представлено их подробное решение.
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Логарифмические уравнения и неравенства часто вызывают затруднения у учеников из-за некорректной усвояемости либо банального непонимания данной темы, данная статья имеет цель исправить данное положение путем создания небольшого справочного материала.
Для того чтобы решать логарифмические уравнения и неравенства нужно четко усвоить главное свойство логарифма, а именно то, что запись  означает следующее:  (1.1). Если ученики освоят это правило, дальнейшее изучение темы не доставит им проблем, если только у них нет проблем с показательными уравнения и неравенствами. 
Основное правило обозначили, теперь выпишем неочевидные на первый взгляд свойства, так или иначе встречающиеся в уравнениях и неравенствах с логарифмами:
Таблица 1.
Свойства логарифмов [2]
	
 (1.2)
	
 (1.5)

	
 (1.3)
	
 (1.6)

	
 (1.4)
	
 (1.7)

	
 (1.8)



Данные свойства не очень сложны в понимании, но обычно их легче просто выучить. Лучше всего сделать ученикам карточки с этими свойствами или сказать, чтобы записали на обложке тетради, либо записали в тетрадь с общими формулами, которую неплохо бы вести с начала курса алгебры и геометрии. На ЕГЭ чаще всего встречаются свойства 1.3, 1.5 и 1.6.
И так приступим к разбору уравнений. Рассмотрим наиболее простые.
Пример 1.



, по основному правилу логарифма (1.1) это выражение можно записать как , следовательно .

Пример 2. 


, так как основания одинаковы, то и числа под логарифмами тоже должны быть равны, т. е. .
Пример 3.



, по основному правилу логарифма (1.1) это выражение можно записать как , так как единицу можно получить при возведении любого числа в нулевую степень, то .
Для решения уравнений следует соблюдать область допустимых значений или ОДЗ. Но так как его нахождение иногда очень громоздки, то легче просто подставлять найденные значения в исходные уравнения и проверять их равносильность. 
Далее рассмотрим примеры, встречающиеся в ЕГЭ профильной математики. 
Пример 4.



















[bookmark: _GoBack] [1], обозначим ОДЗ: . В логарифме с лева основание 64 можно представить как  и степень 6 вынести за логарифм по свойству (1.3), выражение с лева запишется следующим образом . Выражение под правым логарифмом можно собрать в квадрат разности , так как  и согласно ОДЗ  то степень 2 можно вынести за знак логарифма по свойству (1.3), выражение справа запишется следующим образом . В итоге получим уравнение , перенесём правый логарифм влево и вынесем общий множитель: . Получили два выражения равные нулю, решим их по отдельности. Первое: , следовательно,  или . Второе: , по свойству (1.1) , следовательно . Проверим эти корни подставив в исходное уравнение , в логарифме слева получается отрицательное число, а так как нет такой степени для 64 чтобы получилось отрицательное число, то этот корень не удовлетворяет ОДЗ. Подставим второй корень , , так как под обоими логарифмами положительные числа то второй корень удовлетворяет ОДЗ. 


Подставим третий корень , , так как под обоими логарифмами положительные числа то второй корень удовлетворяет ОДЗ.


Ответ: , .
Пример 5.













 [1], обозначим ОДЗ: . Данное уравнение можно разбить на два равносильных  и . Корни первого находятся через дискриминант и равны . Найдём корни второго уравнения. Основание 0,5 это  или , степень можно вынести за логарифм (свойство 1.3), а сам логарифм перенести на другую сторону, получится следующее , так как основания логарифмов равны то их можно опустить. Выражение  это разность квадратов и можно представить как , перенесем всё в одну сторону и вынесем за скобку общий множитель, получим следующее , получим корни  и .









Проверим корни в логарифмах, первый корень : в обоих случаях под логарифмами положительные числа, ОДЗ удовлетворяет. Второй корень : так как , то , следовательно, под первым логарифмом  будет отрицательное число, следовательно, этот корень не удовлетворяет ОДЗ. Третий корень , под обоими логарифмами даст нуль, но нет такой степени, чтобы возвести в неё 2 и получить нуль, следовательно, этот корень не удовлетворяет ОДЗ. , получим , под обоими логарифмами положительные числа, следовательно, корень удовлетворяет ОДЗ.


Ответ: , .
Пример 6. 

 [1], обозначим ОДЗ: 









. Воспользуемся свойством (1.5) и преобразуем логарифмы справа, получим: , разложим квадратный многочлен на множители , опустим логарифмы, перенесем все в одну сторону и вынесем общий множитель за скобку , тогда  и , получим корни , , . Проверим их:






Первый корень , , под двумя логарифмами получился нуль, следовательно, этот корень не удовлетворяет ОДЗ. Второй корень , , под двумя логарифмами получилось отрицательное число, следовательно, этот корень не удовлетворяет ОДЗ. Третий корень , , нулей и отрицательных чисел под логарифмами нет, следовательно, этот корень удовлетворяет ОДЗ.

Ответ: .
Пример 7. 










 [1], обозначим ОДЗ: . Перенесем всё в одну сторону и преобразуем по свойству (1.6) наше выражение, получим: , следовательно , т. е. , приведём к общему знаменателю и перенесем всё в одну сторону: , дробь равна нулю, если числитель равен нулю, следовательно , проводим преобразования и получаем , получаем два корня , .

 ОДЗ не удовлетворяет, так как на нуль делить нельзя, при подстановке  под двумя логарифмами получается отрицательное число, поэтому он тоже не удовлетворяет ОДЗ.
Ответ: нет корней.
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